
                                                

                                                  

                                                   ISTITUTO COMPRENSIVO AUTONOMO 

MADDALONI  I  VILLAGGIO 

 

Verbale Consiglio d’Istituto 

N.  2 

Anno Scolastico 2013/2014 

L’anno 2014, il giorno 22 gennaio, alle ore 16.30, convocato nei modi previsti dalla legge, presso i 

locali della Scuola Primaria Statale “Maddaloni I Villaggio”, si è riunito il Consiglio di Istituto per 

discutere  i seguenti punti all’ o.d.g.: 

1-Regolamentazione  ingresso alunni nell’atrio della scuola; 

2-Vigilanza e documentazione pulizia bagni; 

3-Criteri di formazione delle classi scuola Primaria e Secondaria di 1° grado; 

4-Criteri per la compilazione della graduatoria scuola dell’ Infanzia e relativa lista d’attesa; 

5-Approvazione regolamento d’istituto; 

6-Approvazione POF; 

7-Approvazione Carta dei Servizi; 

8-Tipologia bandi di gara e contrattualistica; 

9-Adesione rete con la Fondazione Villaggio dei Ragazzi e scuole annesse – Progetto dispersione 

scolastica; 

10-Adeguamento della scheda d’iscrizione per l’ A.S. 2014-15 al POF d’ Istituto; 

11-Limite minute spese DSGA; 

12-Criteri reclutamento esperti esterni PON 2013-14; 

13-Varie ed eventuali. 

                                                      __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __ __  __ 

Sono presenti alla seduta: 

la D.S.  Lettieri   Annamaria;                

il Presidente ing. Eliseo Saverio; 



per la componente genitori:  Santangelo  Domenico, Durante Gabriella (ass. Magliocca, Gnarra, Izzo, 

Amicone, Lerro) ; 

per la componente docenti:  Corazza Lucia, Crisci Carolina, Tramontano Irene, Nasta Carmelina, 

Lerro Anna, Notarstefano Rita, Cerreto Fortunata, Gallo Andrea; 

per il personale ATA : Santo Caterina, Cardillo Elvira. 

Assume funzioni di segretaria l’ins. Crisci Carolina 

Prima di dichiarare aperta la seduta, il Presidente, avendo avuto dai consiglieri assenti richieste in 

merito alla legittimità della convocazione ad horas, chiede chiarimenti alla D.S. Quest’ultima spiega 

che la prima convocazione è stata fatta nei termini di legge e non essendosi potuto riunire il 

Consiglio per motivi noti a tutti ( scossa tellurica con conseguente Ordinanza del Sindaco di 

chiusura per tutte le scuole primarie e secondarie di 1° grado del territorio) la convocazione è         

“de plano” spostata al primo giorno utile. Tra l’altro il giorno venerdì 24 c.m. si chiude il nodo per 

l’inserimento della scheda di iscrizione “on line” per la scuola primaria e secondaria di 1° grado, su 

cui il Consiglio è chiamato a deliberare in merito ai criteri. La D.S. legittima pertanto la validità 

dell’assemblea. 

Interviene la sig.ra Durante Gabriella che ribadisce non solo la legittimità ma anche l’opportunità 

della seduta nell’interesse degli alunni e delle famiglie che i consiglieri rappresentano. 

Il Presidente constatata la validità dell’adunanza per la partecipazione del numero legale, dichiara 

aperta la seduta.  

Si passa quindi alla lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato all’unanimità. 

Entra in assemblea la sig.ra Lerro Gilda alle ore 17,20. 

Con parere unanime di tutti i consiglieri e per rispetto dei 4 assenti, si concorda di discutere solo i 

punti all’o.d.g. n. 3, 4,10 e di rinviare poi la discussione dei rimanenti nel prossimo Consiglio. 

 

Punto n. 3-------Criteri di formazione delle classi scuola Primaria e Secondaria di 1° grado; 

Per quanto riguarda i criteri per la formazione delle classi prime della scuola primaria tutti i 

consiglieri sono concordi nel confermare quelli dell’anno scolastico precedente. La D. S., come 

portavoce di alcuni genitori, chiede di inserire un altro criterio: lo scambio compensativo . 

 Il Consiglio non approva. 

Pertanto i criteri deliberati dal Consiglio sono i seguenti: 

- sorteggio                                                                                                                                                                              

- formazione di piccoli gruppi (max 4/5)                                                                                                           

- distribuzione equa nelle classi dei bambini anticipatari e di maschi e femmine.L’inserimento dei  

bambini diversamente abili verrà concordato con il gruppo H o su richiesta dei genitori. 

In caso di incompatibilitàdi eventuali genitori (documentata)nei confronti di docenti, tali alunni non 

parteciperanno al sorteggio ufficiale ma la Dirigente Scolastica si assumerà ogni forma di 



responsabilità per un ulteriore sorteggio che verrà effettuato nei locali della presidenza alla presenza 

di una rappresentanza di consiglieri, come già approvato nel C.d. C. n. 8   del 31-05-2013 

In caso di esubero di iscrizioni in prima si terrà conto di : 

       -     Alunni disabili o con DSA                                                                                                                                                 

       -     Fratelli già frequentanti la scuola primaria; 

- Appartenenza alla platea; 

- Ordine di arrivo al protocollo; 

-  

                          Del che è Delibera n.1 

 

Per la formazione delle classi prime della Scuola Secondaria di I grado i criteri, in seguito alla grande 

richiesta dei genitori, saranno i seguenti: 

- Precedenza assoluta agli interni 

- Alunni con fratelli frequentanti lo stesso istituto 

- Appartenenza alla platea 

I gruppi di alunni di classe quinta dello stesso istituto formeranno classi prime omogenee secondo 

quanto prevede la L. 339 sulla continuità. 

Gli alunni che si iscriveranno alla classe I  ad indirizzo musicale dovranno indicare un ordine di 

preferenza per lo strumento. 

Una commissione di docenti strumentisti sottoporrà, in data 18 marzo c.a., tali  alunni a colloqui 

attitudinali per verificare la reale predisposizione a suonare un determinato strumento. 

Del che è  Delibera n. 2 

 

Punto n. 4-----   Criteri per la compilazione della graduatoria scuola dell’ Infanzia e relativa  

                                lista  d’attesa 

Anche per la formazione delle classi della scuola dell’infanzia i criteri saranno gli stessi adottati negli 

anni scorsi, sarà modificato solo l’ordine di priorità: 

- Extracomunitari   ( precedenza assoluta)Alunni con fratelli frequentanti lo stesso istituto  ( 

precedenza assoluta)Appartenenza alla plateaPrecedenza in base all’età: 5 anni-4anni-3 

anniA parità di punteggio si valuterà l’età  

                                                             Del che è  Delibera n. 3 

 

Punto n. 10 ---------Adeguamento della scheda d’iscrizione per l’ A.S. 2014-15 al POF d’ Istituto 

La D.S. fa presente che il MIUR, quest’anno,ha stabilito le opzioni orarie da sottoporre alle famiglie 

degli alunni che si iscriveranno alle scuole di ogni ordine e grado per tutto il territorio nazionale; 

pertanto le singole istituzioni prenderanno atto delle scelte effettuate. 



Le opzioni presenti nelle schede sono: 

per la scuola primaria : 24 ore- 27 ore- fino a 30 ore e 40 ore; 

per la scuola sec .di I grado : 30 ore- 36 ore e 40 ore; 

per la scuola dell’infanzia: 25 ore – 40 ore – 50 ore. 

 

Il Consiglio prende atto e approva 

Nella scheda di iscrizione si decide di aggiungere tra i servizi offerti per la scuola secondaria, lo 

studio dello strumento musicale oltre alla mensa. 

Il Consiglio approva 

Discussi i punti concordati, la seduta è sciolta alle ore 19,15. 

 

Del che è verbale. 

 

La segretaria                                                                                                   Il Presidente 

Ins. Crisci Carolina                                                                                   Ing.  Eliseo Saverio 

 

 

 

 

 


